



答读者问 热线96678

综合征还是综合症?

一种病是症,一系列病是征

市民陈先生问:

10月16日A10版《母子平安》中“造成沈女士I型主动脉夹层的是一种先天性马凡氏综合征,这类患者只能结婚不能生育”。综合征应是综合症。

记者张华探:

征还是证?记者也遇到过这事,前年冬天,身怀六甲的记者前去医院做唐氏筛查,当时大夫开了一个诊断是“唐氏综合征”,觉得大夫写了一个错别字,认为该是“症”,特意向大夫咨询了下,大夫说没错,就是“征”。

什么是“征”?什么是“症”?二者有什么关系吗?为此本报记者特意查了商务印书馆出版的《现代汉语词典》(修订本)。对于“症”,词典解释为:“疾病;病症、急症、不治之症、对症下药。”

对于我们大家都比较熟悉的“症状”,词典的解释是:“机体因发生疾病而表现出来的异常状态,如咳嗽、盗汗、下午发烧等是人的肺结核病的症状。”

而“征”字,词典的相关解释为:“表露出来的迹象;现象;征候、象征、特征。”

说到大家不是很熟悉的“综合征”,其实它也是和“症”字有紧密联系的,因为综合征的另外一个名字就叫——症候群。《现代汉语词典》对“症候群”进行了解释:“因某些有病的器官相互关联的变化而同时出现的一系列症状。也叫综合征。”

如果说到一个病时,文字表述应该是“症”,说到一系列病时,则应该用“征”。文章中出现“征”字时,肯定是什么什么综合征,比如疲劳综合征、肾病综合征。



透深 报信

伊河路107号院等多区域停水

伊河路107号院停水,附近区域降压供水。停水时间为:25日21时至26日9时。

榆林路以南(康平路—合顺街)停水,附近区域降压供水。停水时间为:25日21时至26日21时。

保全街与庆丰街交叉口东北角停水,主要停水区域为保全街北侧(庆丰街至京广路),附近区域降压供水。停水时间为:25日21时至26日7时。

迎宾路至香山路停水,附近区域降压供水。停水时间为:25日21时至26日9时。

记者 张华

家门口的那条路为啥好几年都没修好?

读者马先生问:大学南路与长江路西二百米一条路修了一年多了没修好,建筑垃圾和生活垃圾成堆,什么时候路能修好?

记者黄盈探:记者联系到管城区建设局,该单位工作人员解释说,这条路叫仁和

路,本来是去年12月就应该完工,但因为在大路南路长江路附近的万达广场刚刚开业,该路附近又在修建安置房,车辆来往多,人流量也大,电缆线和电线杆比较多,对道路修建造成一定困难,不过市政府已要求这条

路必须在今年12月底完工,所以现在也正在紧张施工中。

对于周边造成的建筑垃圾和生活垃圾,该工作人员也提到,请附近居民多多谅解,等道路施工完毕,将会清理干净。



天气 生活

晚上有雨 早晚温差12℃ 人民公园的菊花开了!

前天还暖和的天气,昨天变成了秋风簌簌。这不,今天白天郑州不算冷,真正冷的是晚上,有雨。

随着一股冷空气的入侵,今天晚上我省大部都有雨。现在天气频繁变化,气温跌宕起伏,归根结底还是因为冷空气频繁活动的原因。

昨天顺便去了一趟人民公园,看到那里的菊花开了,赏心悦目。我比较喜欢这样暖暖的秋天。

今天白天,我省南部多云到阴天,信阳、驻马店、南阳三地区部分地区有小雨;其他地区多云。全省偏南风转偏东风2到3级。最低温度6℃到8℃;最高温度21℃到23℃。今天夜里到明天白天,全省阴天,大部分地区有小雨,南部、东部部分地区有中雨,局部大雨。26日夜里,东部、南部阴天有小雨,东南部部分地区有中雨;其他地区阴天转多云。

郑州市昨天夜里到今天白天多云;今天夜里,多云到阴天,有小雨。偏南风转偏东风2到3级。最低温度11℃到12℃,最高温度22℃到23℃。明天,预计阴天有小雨。

这两天忽冷忽热,身边有不少人感冒了。现在这样的季节,人们所谓的“感冒”,确切地说,应该是“着凉”。建议大家早晚多披一件外套,少去人多的场合,提防感冒病菌外,更要随时注意气温变化。

记者 马燕/文 马健/图



健康 信息

秋冬交接降温明显 支气管炎、小儿肺炎 注意预防

时令已至深秋,近些天,医院前来就诊的人明显增多,尤其是老人、儿童患者。

医生说,正值秋冬过渡期,天气变化幅度较大,慢性病容易复发,防病、保暖成了关键问题。

对老人、儿童、体质虚弱者,一个普通感冒,就可能并发严重疾病。老人可因感冒而并发支气管炎、肺炎。这个时期也是小儿肺炎的高发期,孩子患了肺炎,家长不要给孩子乱用药,滥用抗菌素不但不能达到治疗目的,还会引起不良反应。

冷空气的刺激会使人体血管发生收缩,血压突然上升,诱发各种心脏血管疾病。郑州市第三人民医院急诊科主任马婉懿提醒,预防疾病关键是要保暖。有冷天哮喘发作史的人,要提前服药预防;有高血压病史的人,按时按量服用降压药物,定时检查血压,预防心脑血管发生意外。

记者 邢进 通讯员 陈锦屏 实习生 肖雅文

国美强势入驻二七万达 誓言60天无更低价

国美电器的促销活动具有强势的震撼性,绿城的家电市场10月注定不平凡。据悉国美电器强势进驻二七万达广场,10月26日开业促销将携500个知名家电品牌冲击市场,国美电器誓言60天无更低价,差价返还保证消费者真切享受到家电低谷。

樊无敌 文/图



电器价格全面创新低

10月26日万达广场见

据悉,10月26日~28日,国美二七万达店开业,此举再次掀起市场让利大潮,为消费者创造了一次良好的购物机会。国美二七万达店开业独揽众多资源,让利幅度非常值得期待。届时,购物满1000送200送100!即日起预存100元,开业期间可当200元用,同时再送食用油一桶。除此之外,购物就送大礼,抽大奖等。

即日起参加预存活动,存100可当200花,再送食用油;购彩电有更多惊喜,如32英寸液晶电视仅999元,42英寸3D液晶电视仅2990元,46英寸液晶电视仅3990元,50英寸液晶电

视仅3399元;而且,在国美二七万达店正式开业期间,买冰洗还送液晶电视;买小家电套购还送液晶电视;买手机最高送5099元话费,买相机满999送8G卡,等等。10月26日夜市也有各种折扣,如彩电八折,冰洗七折,空调八折,厨卫七折,小家电八折,手机七折,数码七折,电脑八折,夜市购物买就送100元积分另加50元购物券,购单件满999元送电饼铛。

500大牌家电低价绝杀 价格诱惑难以拒绝

空调20个品牌参加绝杀,洗衣机16个品牌参与绝杀,彩电20个品牌参与绝杀,小家电20个品牌参与绝杀,那边美的与亚都直接PK,这

边老板挑战方大,康佳比拼TCL,小天鹅PK海尔,TCL与伊莱克斯低价绝杀,开业豪礼大派送,单件满399元送电饭煲,满2999元送微波炉,预存定金还有好礼送给消费者,预存50元送汤锅,预存100元送食用油,预存200元送电磁炉,等等。

60天低价保障 差价全额返还

国美电器这次在万达广场开新店,为西区和南区的绿城消费者带来更多服务,满足消费者一站式购物的现代化需求。该店作为国美电器2012年下半年重金打造的新店,不仅开业期间为消费者带来价格优惠,而且还将把专业的电器购物服务以及售后服务带给消费者。真机体验式消费服务,专业导购,免费送装上门服务,长达99天的减价保障,以及19天的价格保障等,让消费者领略全球最流行电器的同时,也享受到当前最优越的购物服务。

国美电器一直秉承“诚信保障”金牌服务,在消费者购物之后,享受60天价格保障,同城比价,买贵补差价,给消费者充足的购物保障,针对二七万达店开业,国美电器作出60天保价承诺,只要开业期间来国美购物的顾客,60天内同城比价,买贵补差。

来国美购物

在万达吃喝玩乐

10月26日来国美购物,凭国美购物发票,买就送万达百货精美礼品,还送大玩家游戏代币券2张,再送万达影城IMAX免费体验券或50元抵用券和大歌星超值大礼包一个。国美与万达其他商家联动,买电器就送超值礼品,吃喝玩乐玩转万达广场。

国美万达广场店

给你看的是“国际范”

国美万达广场店地处万达广场二楼,汇聚了全球1000家消费电子厂商的上千种品类、数万种商品,其中精品家电的占比将率先突破70%,成为中原精品家电聚集地。该店销售的电器,不仅大牌云集,同时,也是国美集团与国内外一线家电厂商签订大单采购的主要销售渠道。国美电器通过与厂家签订采购大单,节省了中间环节,电器从厂家直接到国美卖场,把价格降到最低,把节省的成本让利消费者。

记者获知,“国美万达广场店”,是融专业性、体验性、娱乐性、便捷性、时尚性五位于一体,在改变传统连锁模式的基础上,融进海量品牌、商品和高端服务,以集中的形式满足各类需求的电器供应站。